

龙泉“活态”传承保护唤醒沉睡老街

打造一座独具匠心的文化名城

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 崔建霞 曾泽宇)“老底蕴中融入新元素,西街变得越来越有吸引力了!”暮色四合,华灯初上,龙泉西街历史文化街区与夜色融为一体,古韵生香,如梦似幻。经过整体改造提升,龙泉西街在去年第三届世界青瓷大会上甫一亮相,便刷爆了当地人的朋友圈,也成为众多外来游客的网红打卡地。

对此,2019年以来,龙泉将西街历史文化街区列入名城提质重点工程之一,采取“不停业、不封街、不大拆、不大建,市场化、渐进式、微改造”的方式,循序渐进地修复、活化、培育,通过挖掘老建筑、老街区在当代的实用性,优化提升商贸文旅方面的功能,让老街老而不衰,魅力常在。

口整治工程。改造过程中,当地坚持历史+创新,利用现代施工手段,提升现状建筑文化内涵,使整条街区风格流畅、新旧兼容。而在业态规划中,注重示范引领,陆续把历史文化街区30余间国有房产改造后引进新业态,既实现国有资产的保值增值,又丰富老街的商旅功能。

位于西街61号的“潮玩无界”就是一个多月前刚刚入驻的新业态,这家主打图书、文创产品经营的店铺,为了迎合消费需求,店里特意设置了休闲咖啡吧,简约风格加小资情调受年轻人喜爱。店铺负责人游尚红介绍,很多人都是在朋友圈里看到店铺的打卡照后赶过来的,来这里看看书、赏赏瓷、喝杯咖啡,成为老街一道靓丽风景。

不仅新业态带来新活力,老行业也迎来了新春天。“以往冬季时节老街区会比较安静,而现在客流量比旺季还要热闹,尤其是晚上和周末,外地客人特别多,我们的生意也从线下发展到线上。”龙泉市民毛丽兴在西街经营了25年粽铺店,他开心地说,改造后的西街不仅环境美了,人气也猛增,自己的生意每天大单小单不断。

如今,这条不过300米的老街,林立着大大小小近百家店铺,从手工老行当作坊、传统老字号、地方土特产、青瓷古玩等特色商业业态,到酒吧、书吧、咖啡、休闲轻餐等现代业态,不仅满足文化旅游的基本需求,也成为龙泉城区游的有益补充。



疫情防控宣传

为提高群众疫情防控意识,近日,松阳县委联合县司法局、龙丽高速等6家单位开展志愿服务广场活动,走上街头进行疫情防控宣传。

记者 兰雷伟 通讯员 王雯静 罗怡 摄

青田重拳整治随意倾倒建筑垃圾

温州一企业在青倒建筑垃圾被罚4万元

本报讯(记者 李倩 通讯员 夏建徽 邵丽)近年来,青田发生多起外市工程运输车辆装载泥土运至青田辖区非法倾倒的事件,对青田市容环境造成不良影响,近期,青田又查处了一起随意倾倒、抛撒、堆放建筑垃圾的案件,温州某某基础工程有限公司被依法予以警告,并处罚款4万元整。

据调查,2020年11月23日傍晚5点许,当事人温州某某基础工程有限公司股东陈某指挥公司驾驶员驾驶6辆重型自卸货车,到温州市瓯海区瓯海大道某在建工地,装运该工地施工建设时产生的弃土、弃料、砖块等建筑垃圾,并于同日晚上9点许,将上述建筑垃圾运输至青田县温溪镇温小路封门殿门口路段,倾倒在道路边侧。

在查明案情后,青田县综合行政执法局认为,当事人的行为已违反《城市建筑垃圾管理规定》的相关规定,虽然案发后当事人积极配合调查处理,但由于其倾倒建筑垃圾数量较大,且此前当事人因同一类违法行为已被温州市鹿城区综合行政执法局处罚过2次,青田县综合行政执法局遂依据相关法规作出如下行政处罚:予以警告并处罚款人民币4万元整。

当事人于2021年1月11日全额缴纳罚款,青田县综合行政执法局将继续督促当事人对非法倾倒的建筑垃圾进行清理,确保整改到位。

下一步,青田还将加大对该类违法行为的打击力度,守护青山常在、绿水长流、空气清新的美丽青田。

常创文明城

市医疗专家组赴畲乡景宁送服务——“健康大篷车”开到百岁老人家

本报记者 阮春生 通讯员 王焱

老人家紧紧握着医疗专家的手,不停地用方言表达感谢,并祝愿各位专家也长命百岁。这一幕发生在景宁畲族自治县城正达阳光城小区的百岁老人朱燕真家。1月12日,由丽水市人民医院、市中医院医护人员组成的专家组,坐上“健康大篷车”将健康服务送到畲乡,让10位长寿老人在家免费体检。

朱燕真老人今年刚好100岁,“健康大篷车”的专家走进家门,就受到了老人的热情迎接。她儿媳说,老人们还仔细询问老人的生活、既往病史及家族病史等,为他们建立健康档案,提出了健康管理建议。医务人员还给他们带去了取暖器等物品,送上冬日关怀。

朱燕真的儿媳在一旁笑着说,老人家脾气很好,从不生气,平时喜欢吃点零食,喜欢跟

人聊天,年纪越大就越像小孩子了。“今天这么多人来看她,她心里特别开心。”家住红星街道岭北村的104岁老人张宝隆,是这次“健康大篷车”上门服务的最新长者。虽然已如此高龄,但他还能自由行动,时常在门口平地散步,平日还喜欢喝点小酒。医疗专家为他做了细致的健康体检,现场出的体检结果显示身体状况非常好。

老人的孙女说:“爷爷从旧社会一直生活到如今的全面小康社会,现在社会对长寿老人这么关心,老人家好福气!”“健康大篷车”畲乡之行,除了为长寿老人做健康体检外,还对老人的生活环境、生活方式、社会行为、精神心理等可能与长寿相关的因素做了全面调研和记录。市人民医院神经内科副主任钟根龙博士,希望通过调查研究长寿老人的生活细节以及健康体检和随访研究,进一步揭示丽水市作为“长寿之乡”的健康奥秘。

健康体检和咨询服务结束时,长寿老人们依依不舍地挥手告别。“健康大篷车”缓缓启动,冬日暖阳下,长寿老人们脸上露出了温暖的笑容。

莲都压紧压实“四方”责任 做好冬春季疫情防控

群策群力 严防严控

本报讯(记者 叶浩博 余俞乐 通讯员 任斌 金晶)近日,莲都区碧湖镇1800多家商铺签订防疫承诺书,并在商铺门口醒目位置张贴。商铺负责人承诺自己戴好口罩的同时,日常经营中会严格做到“测温+亮码+戴口罩”,把疫情联防联控落到实处。

入冬以来,为做好冬春季新冠肺炎疫情防控工作,莲都区切实提高政治站位,压紧压实疫情防控“四方”责任,持续做好核酸检测、人物同防、隔离管控、物资供应等疫情防控工作,用实际行动织密筑牢街道、社区、企事业单位疫情防控网。

疫情防控“四方”责任,即属地、部门、单位、个人的责任担当。1月17日起,碧湖镇疫情联防联控指挥部就印制了2000份商铺防疫承诺书,并在3天内指导完成辖区内所有商铺签订,并晾晒了承诺书,压实了属地和部门、个人的责任。

此外,莲都区还根据疫情防控的新形势,对重点人员健康管理实施提档升级,按照非必要不举办的原则,取消各类团拜、慰问、联欢、文艺汇演、体育赛事、展览展销、农村集市、公园广场舞等活动。

不组织大规模聚餐,家庭聚会聚餐控制在10人以内,莲都全区按照喜事缓办、

丧事简办,宴请不办的原则,丧事确需举办的,明确审核报批程序,人数严格控制在50人以下,进行实名登记,并提倡在莲务工人员就地过年,并出台相应补助政策。

为增强抗疫效果,莲都区政府组织召开疫情防控专题部署会,分析研判疫情防控形势,明确工作重点,细化工作分工,做到来(返)人员排查到位,要求从实从细做好疫情防控工作。

莲都“党建+网格”体系充分调动网格员、楼道长等群体,集中性对省外、区外返乡人员开展点对点、人对人的全覆盖排摸,做好重点人员信息登记、健康监测等工作。

通过在村、社区悬挂条幅、张贴海报、小喇叭播报、入户宣传疫情防控知识等多样化的形式,莲都不断宣传普及个人防护和科学防疫知识,引导居民积极应对新冠肺炎疫情,专题制作“主播说防疫”小视频,及时发布疫情相关通报,避免造谣信谣。

最后,莲都区专门建立了物防专班,每周派出3组采样监测组,对农贸市场、医疗机构、餐饮店及食品从业人员、外卖小哥等进行采样检测;加大对进口货物及相关从业人员的排摸、检测等工作,实行进口冷链食品闭环管理。

在人流最密集的地方实行最严密管控 妙高街道“五级联防”织密城区防疫网

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 裘隆森 唐玉霄)上门宣传、登记信息、指导防疫……连日来,遂昌县妙高街道各社区正积极带领和发动广大志愿者参与疫情防控工作,严格落实“五级联防”机制,坚决筑牢城区疫情防线。

妙高街道是遂昌主城区所在地,下辖8个社区、27个行政村,拥有常住人口9万余人,占到全县常住人口的近5成,是全县人口流动最密集、商业活动最频繁的区域,防疫形势严峻。

为此,遂昌县妙高街道在原有的基础上,建立了“社区—网格—小组—小区—楼栋”层层递进、环环严控的“五级联防”机制,并充分运用思维导图模式全方位调动各方资源和力量投入其中,坚决做到不留死角、不存盲区。

据该街道城东社区党委书记唐美华介绍,社区负责辖区内防疫的全面工作,网格员和小组长配合社区做好自身范围内的防疫工作,小区及楼栋(道)负责人则更多的是直面群众,大家都要投入到信息摸排、值

班值守、宣传指导等防疫工作中,是各有分工又彼此相连,共同织起了一张大而严密的防疫安全网。

“如今,防疫形势严峻起来了,我们更要提高意识、加强作为。”从去年春节奋战了3个多月后,城东社区小组长项慧琴和陈兵13日一大早便赴文明路开展防疫宣传和人员摸排工作,并第一时间将各类信息上报至社区。

在守好“大门”的同时,“小门”也尤为重要。走进位于城中社区的青云小区,记者发现,原来三个出入口现已关闭至一个,并且有保安和志愿者共同值守,严格落实好亮码、测温等工作。“小区内不仅有300多户住户,还有数十家经营户,每天进出多达好几千人次,可马虎不得。”今年70高龄的老党员陆延勇主动报名参与疫情防控。

截至目前,妙高街道已发动志愿者800余人,发放倡议书4万余份,悬挂横幅70余条,张贴宣传海报100余处,摸排出入返乡人员近3000人。

云和：“百千万”工程提升美丽城镇留守老人幸福指数

记者 廖玉晶 通讯员 程鹏鹏 季秀飞

热闹的文艺演出、周到的志愿服务……日前,美丽城镇雾溪畲族乡雾溪村热闹非凡。云和县民政局联合多个单位来到这里开展“进百村、入千户、关爱万名留守老人”活动,在寒冷的冬日里为留守老人送去别样的温暖。“我们不仅收到了日用品,还观看了精彩的演出,真是太幸福了。”雾溪村留守老人陈金庆高兴地说。

自2018年云和开展“机关党支部主题党日进百村、入千户、关爱万名留守老人”活动以来,全县143个单位党组织与71个村,3000多名机关党员与4700余名留守老人达成结对帮扶关系,通过定期走访慰问,有效提升农村留守老人生活幸福感,让老人们共享美丽城镇生活美。

云和县财政局第一党支部结对的紧水滩镇大源村地处偏僻,常住人口屈指可数。村里91岁留守老人温章坤腿脚不便,

平常很少出门,除了相依为命的老伴,很少与外人交往。

自从“百千万”活动启动后,县财政局的党员经常来他家,陪他聊天,为他干些家务活,定期对他进行心理慰藉,排解老人心中的苦闷,这让温章坤十分开心:“他们经常来看我,看我行动不便还送来了一张轮椅,感谢党的好政策。”

“通过结对帮扶工作,不仅增强了机关党员的为老服务意识,也为留守老人送去了更多的关爱。”云和县民政局相关负责人表示,多年来,全县各机关党支部扎实做好关爱留守老人工作,进一步营造了全社会敬老爱老的良好氛围,得到了老人的一致好评。

安溪畲族乡下武村留守老人柳苏菊生活困难,前些天,云和县人力社保局机关党支部党员来到她家中,为她送上生活用品,帮助她度过寒冬。活动中,党员干部们走进留守困难老人家庭,为老人们送去大米和食用油,也通过走访慰问,力所能及地为

老人解决一些生活上的困难,温暖他们的心灵。

通过一次次“百千万”活动,让党员志愿者感受到“送人玫瑰,手有余香”的快乐,他们将持续奔跑在基层服务一线,为更多的人带去爱与温暖,让更多人感受到幸福感和获得感,助力美丽城镇创建工作。

据了解,2020年,云和县各机关党支部已组织党员进村379次,累计帮扶3607人次,自筹帮扶资金72万元,发放各类帮扶生活用品3703件,形成了农村留守老年人“心有人爱、身有人护、病有人医、难有人帮”的结对帮扶关爱网络格局,助力云和县美丽城镇生活美、人文美建设。



欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



浙丽保 一年100元 报销不封顶 了解详情请支付宝扫码 咨询热线: 0578-2070333

值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝东海
审稿	王立新 吴芬芬
夜班编辑	季凌云
二、三、五、六版校对	陈良东
夜班美编	杨祝娟
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	余黄莹
二、四、六版	李红
三、五版	徐晓娟
七、八版	李红伟